

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (3526)

Воскресенье, 1 мая 1955 г.

Год издания 22-й
Цена 15 коп.



Наш Первомай

Весь мир празднует сегодня 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

В цветении весны, овеянной славой великих трудовых побед, пришел Первомай к советским людям. Мы празднуем его с чувством гордости за свое социалистическое государство, за расцвет его сил и могущества.

Наш Первомай — это торжество мирного труда, это радость добытых в борьбе побед, это счастье творчества и созидания. В живые, реальные дела воплощаются планы пятой пятилетки. Год от года растет индустриальная мощь страны, народное хозяйство получает все больше металла и топлива, машин и оборудования.

Международный праздник 1 Мая трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, встречают в обстановке большого политического и трудового подъема. Идя к этому всенародному празднику, горняки, строители, шахтостроители и все трудящиеся широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. В этом всенародном движении значительных трудовых успехов добились инициаторы предмайского социалистического соревнования — горняки шахты № 5. С начала года они добыли и отправили социалистической промышленности около 19 эшелонов угля сверх плана.

Горняцкий коллектив шахты имени Вахрушева выступил инициатором социалистического соревнования по Кузбассу. Этот коллектив взял обязательства:

Довести к 1 Мая счет добытого сверх плана угля до 30 тысяч тонн.

Пройти 2300 метров подготовительных выработок сверх задания, в том числе 200 метров главнейшего направления.

Повысить производительность труда рабочего по эксплуатации на 11 процентов против уровня, достигнутого в 1954 году.

Снизить себестоимость тонны угля против достигнутой в 1954 году на 2 рубля, за счет чего сэкономить государству сотни тысяч рублей.

Эти обязательства шахтеры передового коллектива выполнили с честью. Они добыли и отправили потребителю более 36 тысяч тонн высококачественного угля сверх плана.

Замечательных успехов в предмайском социалистическом соревновании добились коллективы горняков шахт №№ 3, 7-б, «Суртаиха», углемашзавода и другие.

Мы празднуем 1 Мая под священным знаменем пролетарского интернационализма, верность которому неизменно воспитывает в советских людях Коммунистическая партия. И сегодня из первомайских колонн демонстрантов несутся слова пламенного привета всем трудящимся.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Торжественные собрания трудящихся

На всех шахтах, заводах, новостройках, в организациях и учреждениях состоялись торжественные собрания трудящихся, посвященные празднику 1 Мая.

В центральном клубе угольщиков состоялось торжественное заседание исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся и городского комитета КПСС.

Участники заседания с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома партии т. Шубина.

Библиотека
журнальный фонда
Кемеровской области
Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!
Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗДРАВСТВУЙ, МАЙ!

Здравствуй, Май!
Словно старый знакомый,
Ты стране преподносишь цветы
И идешь по Союзу
влюбленный
В наши поиски,
планы,
мечты.

Здравствуй, Май!
Трудолюбец упорный,
Осетивший поля и леса.
Здравствуй, Май!
Молодой и задорный,
Как звенящие птиц голоса.

Здравствуй, Май!
Голубыми очами
Ты ласкаешь просторы земли
И пускаешь с шальными ручьями
Из бумаги цветной корабли.
Здравствуй, Май!

Физкультурник могучий,
Открывающий новый сезон.
Эй, спортсмены! Готовьтесь получше,
Чтоб в победах гремел стадион.
Здравствуй, Май!

В скользнувший знамена
Наших лучших побед трудовых.
Здравствуй, Май!
Проходящий в колоннах,
Многолюдных и молодых.
Здравствуй, Май!

Соловьиною песней
Вспеваешь ты светлые дни,
В нашей жизни большой и чудесной,
Коммунизма встречая огни.

А. АЛФЕРОВ.

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Крепко потрудился в апреле коллектив госмашзавода. Каждый рабочий стремился ежедневно выполнять и перевыполнять производственное задание, выдать больше лебедок, вагонеток для родного Кузбасса. Рационализаторский актив завода внес и внедрил много ценных предложений по дальнейшему развитию и усовершенствованию производства. Так, в литеином цехе освоена машинная формовка буферов вагонеток, что значительно улучшило качество продукции.

Сегодня, в день международного праздника, машиностроители рады сказать своей стране, своему народу — апрельский план выполнен 26-го числа по товарной продукции на 100,2 процента, в том числе по вагонеточному цеху на 104 и по порезочному на 101 процент. Высоким выполнением норм отличились клепальщик т. Чикинцев, сверловщик т. Кульков, электросварщик т. Буданов и резчик т. Дойков.

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив горняков шахты № 5 выступил инициатором предмайского соревнования на нашем руднике. Включаясь в соревнование, шахтеры брали обязательство добыть в апреле 3 тысячи тонн угля сверх плана. Сейчас шахта имеет более 4 тысяч тонн высококачественного топлива, добытого в счет мая в апреле.

Включившись по примеру горняков шахты № 5 в предмайское социалистическое соревнование, коллектив шахты № 1—2 брал на себя важное социалистическое обязательство — апрельский план завершить на три дня раньше срока. Шахтерское слово крепкое. 28 апреля первая смена отрапортовала Родине, что месячный план угледобычи выполнен.

Лучше всех потрудился в апреле шахтерский коллектив 1-го участка, где начальником т. Колесников. 1444 тонны сверхпланового угля выдано им в подарок Первомаю. Всего с начала года шахтой отправлено для нужд народного хозяйства страны более 9 эшелонов дополнительного топлива.

Горняки шахты № 3 самоизвестно борются за выполнение социалистических обязательств. С начала года шахтеры добыли 20 тысяч тонн угля сверх плана.

Высоких темпов добились рабочие участков, которыми руководят тт. Морозюк, Люцерев, Сердюк, Филатов и другие. На сверхплановом счету горняков 6-го участка записано 6844 тонны угля и у горняков 7-го участка — 7680 тонн.

Высоких производственных успехов добились в предмайском социалистическом соревновании рабочие участка № 9 шахты имени Вахрушева. Горняки передового участка уже давно перекрыли план добычи угля четырех месяцев и сейчас выдают топливо в счет мая. Потребители получили от них 8350 тонн угля сверх плана 4-х месяцев.

Первенство в соревновании среди смен участка держит в апреле смена горного мастера т. Грилькова. За 29 дней апреля рабочие смены добыли и отправили на гора более 600 тонн топлива дополнительно к государственному плану.

НА 8 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, работники артели «7-е ноября» решили выполнить апрельское задание на 8 дней раньше срока.

Они сдержали свое слово. К 22 апреля межличное задание было выполнено, а ко дню 1 Мая выпущено сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей. Трудящиеся города получили дополнительно большое количество обуви.

Передовым является цех № 1 (начальник т. Фролов). Коллектив этого цеха добился наилучших показателей в работе. Бригады работают по точным методом, значительно повысили производительность труда и улучшили качество продукции.

Бригада т. Курбатского выполнила производственное задание на 136 процентов. Хорошие образцы труда показали тт. Попов, Маэр, Азумиков. Они выполнили нормы выработки на 180—225 процентов.

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСА — ЭНГЕЛЬСА — ЛЕНИНА — СТАЛИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ

★
ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА
НАШЕГО ГОРОДА



На снимках сверху вниз: М. И. Рейзина, продавец магазина № 1 ОРСа треста «Кагановичуголь»; Н. А. Бакатина, ведущий хирург города; З. Ф. Парфенова, учительница начальных классов средней школы № 1; Г. В. Долбенев, шофер Афонинской автобазы; В. Беспалов, машинист экскаватора угольного разреза; И. А. Ефимкин, забойщик шахты № 3.

ПЛОДЫ НАШЕГО ТРУДА

И. КАЛАШНИКОВ,
начальник шахты № 4—6

Сегодня 1 Мая — день международной солидарности трудящихся всех стран. В этот праздничный день рабочие нашей страны будут рапортовать о своих производственных победах, достигнутых в предмайском социалистическом соревновании.

В день праздника и коллектив горняков шахты № 4—6 вместе со всем советским народом будет демонстрировать свою преданность Родине, расскажет о своих трудовых достижениях и успехах. А рассказать нам есть о чём. Мы можем с гордостью сказать, что трудились честно и добросовестно. В ответ на заботу партии и правительства о советских шахтерах мы боролись и вперед будем неустанно бороться за неуклонное повышение производительности труда, за повышение темпов добычи угля, за снижение его себестоимости.

Плоды нашего труда, самоотверженного труда всего коллектива таковы. За 4 месяца 1955 года мы отправили потребителям около 46 тысяч тонн топлива сверх плана, из них 25 тысяч тонн угля, идущего на коксование. А с начала пятой пятилетки на сверхплановый счет шахты записано более 238 тысяч тонн угля.

Хороших результатов в предмайском соревновании добились и горняки подготовительных участков. С начала года они прошли дополнительно к плану 300 погонных метров выработок главнейшего направления и 400 метров мелкой нарезки.

Если взять и сравнить производительность труда, которой мы достигли в этом году, с производительностью труда в 1 квартале прошлого года, то получается довольно ощутимая разница — 6 тонн на выход. Это значит, что производительность труда за год возросла на одного рабочего по эксплуатации на 6 тонн в смену, или на 10 процентов, что позво-

лило нам повысить среднесуточную добычу угля на 300 тонн.

Неплохо обстоит на нашей шахте дело и с другими технико-экономическими показателями. Взять, к примеру, себестоимость тонны угля. По сравнению с первым кварталом прошлого года стоимость тонны угля снизилась на 5,75 рубля.

В первом квартале за счет снижения себестоимости угля мы сэкономили 571 тысячу рублей, за этот же период сверхплановые прибыли на шахте составили 847 тысяч рублей.

Успехи, достигнутые горняками, дают нам возможность выполнить план пятой пятилетки к 1 октября, но останавливаться на достигнутом мы не думаем.

Для того, чтобы слова не остались словами, а претворились в жизнь, мы подготавливаем к выемке два новых пласта — «Мощный» и «Прокопьевский».

Основная задача, которая стоит перед горняками нашей шахты, — это всенарное повышение производительности очистных забоев. Для ее решения мы перевели ряд забоев на работу по графику один цикл в сутки. На шахте по таким графикам уже работают 7 забоев. Большой вклад в это дело внесли районные инженеры тт. Жданов и Алексеев, заместитель главного инженера т. Талалайкин. Они составляют графики цикличности, требуют от рабочих неуклонного выполнения их.

Сейчас мы можем сказать, что в деле повышения производительности забоев уже достигнуты немалые успехи. За первый квартал производительность одного лавинного забоя возросла на 370 тонн в месяц, щитового — на 455 и слоевого — на 1030.

Эти цифры еще раз говорят о том, какие огромные, поистине

неисчерпаемые резервы скрыты в любом производстве. Нужно только суметь вскрыть их и правильно использовать.

Большую помощь хозяйственным руководителям в поднятии производственной активности масс оказывают партийная и профсоюзная организации.

Они повседневно изучают производство, выносят на обсуждение рабочих вопросы, тесно связанные с процессом добычи угля, поднимают людей на выполнение и перевыполнение плана.

Да и сами люди на шахте представляют тесно сплоченный коллектив, проникнутый единым стремлением и мыслями:

— Дать как можно больше угля любимой Родине, досрочно выполнить пятую пятилетку.

Имена таких рабочих, как тт. Баранов, Терещенко, Бетрам, Селезнев, Прытков и других, известны далеко за пределами нашей шахты. Они систематически перевыполняют производственные нормы. Многие из них уже выполнили личные пятилетки и сейчас трудятся в счет 1956 года.

А есть на шахте целые участки, горняки которых своим самоотверженным трудом завоевали уважение всего коллектива. Рабочие участков №№ 9, 13, 8, 2, 1, 5 (начальники тт. Новоселов, Кискин, Петрищев, Клемичев, Клычко, Гаврилов) выдали за 4 месяца 1955 года около 42.000 тонн угля сверх плана и сэкономили 350 тысяч рублей.

Отрадно нам видеть плоды своего труда, потому что мы знаем: наш труд будет служить еще большему укреплению могущества нашей Родины, улучшению нашего благосостояния.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мы уверенно идем к светлому будущему, к победе коммунизма.

Мы всегда наготове

Каждый раз, проходя по улицам нашего города, я вижу что-нибудь новое. Вот здесь еще полгода назад был пустырь, а сегодня строится многоквартирный жилой дом. Чуть дальше вырос новый клуб, а за ним новый детский сад. На днях город обогатился обширным магазином готового платья, расположенным в нижнем этаже 27-квартирного дома.

Только в этом году десятки шахтерских семей отпразднуют Первое Мая в новых, хорошо благоустроенных квартирах. Исчезают деревянные стандартные бараки. Вместо них возникают фундаментальные, многоквартирные дома. Вечером улицы и площади города засияют электрический свет. Гостеприимно открыты двери клубов, библиотек.

Радостно видеть, что на многих новостройках вложена частица и моего труда — рядового плотника. Немало деревянных конструкций за годы пятилеток сделано и уложено моими руками в стены зданий Киселевска. В нашей стране всякая профессия хороша. Если трудишься с душой, любое дело тебе мило. Лишь бы не помешал нашему мирному созидательному труду какой-либо империалистический агрессор.

Но мы всегда наготове! Следя за происками поджигателей войны, мы говорим во весь голос: мы — люди мирного труда, войны мы не хотим, но если зарвавшиеся наглецы, жадные до чужого добра, попытаются ворваться в наш дом, пусть они пеняют на себя — они получат еще один урок!

А. Раздобарин,
плотник строй управления
по реконструкции шахты
имени Вахрушева.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

Весна. В воздухе чувствуется радость обновления природы. В это прекрасное время года трудящиеся всего мира отмечают свой праздник — день братской солидарности международного пролетариата, день борьбы против злобных сил черной реакции, день борьбы людей добной воли за свою свободу и независимость, за мир и дружбу народов.

Международный праздник — день 1-го Мая был учрежден решением Парижского конгресса социалистов всех стран в 1889 году.

«...Первого Мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, — писал И. В. Сталин, — поля и луга украшаются цветами, солнце начинает теплее согревать, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа предается пляске и ликованию, — они решили именно сегодня заявить всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие

сплоченный под знаменем Коммунистической партии, с оружием в руках сумел отстоять свою независимость. Солнце свободы ярко светит над нашей Родиной. Оно озаряет великий китайский народ, трудящихся стран народной демократии.

В этот весенний день во всех странах мира на языках всех народов раздаются слова: «Да здравствует Первое Мая!», «Миру — мир!», «Мир победит войну!».

С чувством законной гордости за нашу родную Коммунистическую партию, ведущую нас к сияющим вершинам коммунизма, отмечаем мы день Первого Мая.

Обратимся к истории родного города Киселевска. 25 лет тому назад здесь, где сейчас центр города, были голые поля. А там, где высится копы шахты «Тайбинская», где стройными рядами расположились рабочие поселки госмашзавода, шахт №№ 7-б, 7-а и «Суртаиха», были сплошные, местами непроходимые заросли кустарников.

Киселевск — город угля. На шахтах имени Вахрушева, №№ 4—6,

3, 5, «Суртаиха» и на многих других предприятиях угольной промышленности самоотверженно трудятся десятки тысяч горняков. Согретые солнцем Советской Конституции, наши горняки отдают все свои силы, знания и опыт благородному делу борьбы за укрепление могущества первого в мире социалистического государства — оплота мира и дружбы народов всех стран, знаменосца братской солидарности трудящихся.

Сегодня, в день праздника весны человечества, шахтеры Киселевска демонстрируют свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства. Коллективы передовиков социалистического соревнования рапортуют Родине о славных трудовых победах. И во всех колоннах раздаются любимые праздничные напевы:

Кипучая, могучая,
Никем непобедимая.
Страна моя, Москва моя!
Ты самая любимая.

В первых рядах демонстрантов выходят инициаторы всекузбас-

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

★ Радость созидания

Советские люди научились обогонять время. Многие передовики производства на заводах, шахтах нашего города давно уже завершили свои личные пятилетки.

Все мы знаем, что чем больше продукции будет давать наше предприятие, тем еще сильнее будет наша великая Родина. Нет для нас ничего дороже интересов государства. Каждый из нас ощущает радость мирного труда.

Токарь механического цеха нашего завода Александр Нартыш одним из первых перешел на скользящие методы работы. Он просмотрел весь технологический процесс обработки деталей, придумал новую конструкцию резца, вдвое сократил время для вспомогательных операций и работает уже в счет 1967 года. Сверловщик т. Ревякин хорошо освоил силовые методы сверления деталей, предложенные Василием Жировым, и ежемесячно выполняет нормы на 250—300 процентов.

Такими фактами богата жизнь коллектива нашего завода. Смелое новаторство, неиссякаемая инициатива — вот что отличает работу советского труда. В социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника Первого Мая во всей полноте раскрылись народные таланты, о которых говорил Владимир Ильин Ленин. Родник этих талантов неиссякаем, число их несметно. Вот почему мы так быстро продвигаемся вперед. Вот почему мы одерживаем успех за успехом.

Лично я, готовясь достойно встретить международный праздник труда, брал обязательство давать ежедневно по две нормы и слово свое сдерживал. Отрадно сознавать, что твой трудовой вклад идет на благо нашей социалистической державы.

М. Буданов,
электросварщик госмашзавода.

скогого социалистического соревнования — горняки шахты имени Вахрушева. В этом коллективе пример самоотверженного служения Родине показывают шахтеры участка, которым руководит коммунист т. Шамин. Бригада проходчиков тт. Мосина и Граф, щитники бригады т. Хорищенко, лавщики бригады т. Снопова и многие другие в честь праздника 1 Мая подготовили достойный подарок Родине. Вахрушевцы выдали на-гора более 35 тысяч тонн угля сверх плана. Честь и слава шахтерскому колективу!

Не менее радостны итоги работы, о которых рассказывают в своих красочных плакатах горняки шахты № 4—6. С начала года шахтеры отправили промышленности и транспорту более 44 тысяч тонн дополнительного угля. Здесь заслуженным уважением пользуются забойщики тт. Баstryгин, Беляков, Крымцов, Лугин, Пеньков, Прутков, горные мастера т. Бойко, братья Купряковы и многие другие командиры производства, самоотверженно борющиеся за досрочное выполнение пятой пятилетки.

★★★ МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

И. ЗАБРОДИН,

режиссер клуба угольщиков,
заслуженный артист РСФСР

Еще едва пробивается новая травка, а на деревьях не набухли почки, но воздух напоен запахами расцветающей природы. То ли солнечные лучи, то ли дуновение ветра несут их нам. Всюду чувствуется дыхание нового, жизнеутверждающегося. В эти весенние дни самое обычное кажется более значительным, весомым, зорким.

В один из вечеров вот такого погожего дня я услышал стройную мелодию песни: «Мы за мир, и песню эту пронесем, друзья, по свету...», — раздавались приятные молодые голоса. По улице шли трое юношей и две девушки. В лучах заходящего солнца ярко горели блестящие пуговицы на форменных кителях парней, на девичьих жакетах блестали комсомольские значки. Молодые люди удалялись все далее и далее, а вслед за ними летела песня о мире и единении юношества всех стран.

В тихий весенний вечер молодых людей, как видно, больше всего волновали слова песни, зовущие к борьбе, за счастье народа всей земли. И оно понятно. Тема о мире не может не волновать каждое благородное сердце. Без мира не может быть счастья матери, жены, отца, юноши и его невесты. Без мира нет радости наших детей. Мир — это счастье миллиона простых людей.

Десятая послевоенная весна. Еще свежи воспоминания о годах лишений, пережитых в Великую Отечественную войну. Еще в сердцах многих не зажила боль потерянных и близких людей, тех, кто отдал свою жизнь на полях этой войны.

Советский народ выдержал все испытания. И в первые же послевоенные годы устремил все свои силы на восстановление народного хозяйства родной страны, на залечивание ран, нанесенных вой-

ной. И успешно справился с этой поистине грандиозной работой. На месте разрушенных городов и сел выросли новые, еще более прекрасные фабрики, заводы, шахты, МТС, колхозы, жилые дома, культурные учреждения.

Над Страной Советов расцветает новая заря — заря коммунизма. Нынешняя весна, как и весна прошлого года, войдет в историю великой эпохи. О ней будет сложно много писать и написано много стихов. Целинные и залежные земли веками ждали прихода человека-борца, преобразующего природу во имя счастья человечества, счастья народного. Коммунистическая партия разработала мудрый, научно-обоснованный план освоения этих земель. Они уже дали советским людям свои первые дары — миллионы тонн зерна.

И снова настают те дни, дни выезда в поле — это будет широкое безграничное поле. Словно раздвигается наша земля, еще шире станут ее горизонты, подступают к нам чудесные дали коммунизма:

— Мои родители погибли в годы Великой Отечественной войны. Я лишилась самых близких людей в раннем возрасте. Государство взрастило меня, дало образование, обучило профессии. Родина для меня — самое дорогое. Во имя ее я хочу работать, учиться, жить. Война — это новое страдание. И мы избавимся от нее, если будем дружно бороться за мир.

И нет человека во всех уголках Советского Союза, который бы не был солидарен с краткой речью Киселевской певиц.

Слова, мысли, действия советских людей перекликаются со стремлениями миролюбивого народа всего мира, направленными в защиту мира. Единение народа — сильнейшее оружие атомщиков. В истории всех веков сила объединенного народа не была победима. Вот почему сегодня в рядах демонстрантов на всех наречиях и языках мы видим краткие слова: «Мир победит войну!». Это — символ трудающих всех стран в борьбе за свое счастье.

В начале 1955 года горняки шахты «Суртаиха» брали обязательство за год выдать сверх плана 30 тысяч тонн угля. Воодушевленные решениями январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и второй сессии Верховного Совета СССР, рабочие, инженеры и техники успешно решают эту ответственную задачу. За 4 месяца они добывали 28.500 тонн угля в счет принятого обязательства. В канун международного праздника труда они хозяйственным способом достроили новый клуб, получили возможность культурно проводить свой досуг.

В коллективе горняков шахты «Суртаиха» выросли замечательные кадры передовиков и новаторов производства. Имена забойщиков тт. Голубцова, Каткова, Улановского, проходчиков тт. Тихого, Юминова, горных мастеров тт. Васильева, Дружинина, Ширинского известны далеко за пределами шахты, как лучших борцов за уголь.

Из года в год славится своими трудовыми успехами коллектив горняков шахты № 3. Вот и сегодня, в день праздника 1 Мая, — отметить праздник весны

они выходят на демонстрацию, прославленные своими достижениями в борьбе за повышение производительности труда, за досрочное выполнение социалистических обязательств.

В рядах демонстрантов мы видим горняков шахт №№ 5, 1—2, 7-6, 7-а. На транспарантах, лозунгах отражены трудовые успехи, достигнутые в соревновании в честь праздника 1 Мая. И слышим звонкие напевы:

Широка страна моя родная, много в ней лесов, полей и рек! Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек.

На красочных плакатах шахтостроителей, железнодорожников, машиностроителей, автотранспортников, рабочих предприятий местной промышленности и промышленности строительных материалов — всюду, куда ни посмотрешь, видишь цифры, свидетельствующие о славных победах трудающих родного города, об искреннем стремлении наших людей — отметить праздник весны

С начала весны с невиданной силой развернулась новая гигантская битва за мир. Во всех странах успешно проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. Под этим Обращением собраны миллионы подписей. В нашей стране сбор подписей под Обращением вызвал необычайный политический и производственный подъем всех трудящихся. Ставя свои подписи под знаменательным Обращением, они высказывали самые сокровенные мысли и чувства. Работница швейфабрики № 11 т. Гречишнина, подписывая Обращение, сказала:

— Мои родители погибли в годы Великой Отечественной войны. Я лишилась самых близких людей в раннем возрасте. Государство взрастило меня, дало образование, обучило профессии. Родина для меня — самое дорогое. Во имя ее я хочу работать, учиться, жить. Война — это новое страдание. И мы избавимся от нее, если будем дружно бороться за мир.

И нет человека во всех уголках Советского Союза, который бы не был солидарен с краткой речью Киселевской певиц.

Слова, мысли, действия советских людей перекликаются со стремлениями миролюбивого народа всего мира, направленными в защиту мира. Единение народа — сильнейшее оружие атомщиков. В истории всех веков сила объединенного народа не была победима. Вот почему сегодня в рядах демонстрантов на всех наречиях и языках мы видим краткие слова: «Мир победит войну!». Это — символ трудающих всех стран в борьбе за свое счастье.

★ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА НАШЕГО ГОРОДА



На снимках сверху вниз: Е. М. Пахтина, начальник закройного цеха швейной фабрики № 11; Н. А. Шмелев, каменщик Киселевского строй управления; Н. П. Гаврилов, машинист паровоза погрузочно-транспортного управления треста «Катановичуголь»; Н. В. Мосин, бригадир проходчиков шахты имени Вахрушева; И. И. Ершов, начальник механического цеха углемашзавода; В. А. Магриций, начальник горного участка строй управления № 12.

Д. Чичиндаев.



В Италии развернулось мощное движение против угрозы войны. Итальянские патриоты сознают, что ратификация парижских соглашений бьет прежде всего по жизненным интересам рабочего класса и всех трудящихся. Эти мысли выражены в плакатах, листовках, надписях на стенах.

На снимке: сторонница мира раздает листовки, призывающие бороться против подготовки атомной войны.

Фотохроника ТАСС.

Забастовочное движение в странах капитала

АНГЛИЯ

25 апреля забастовали 2 тысячи рабочих завода автопокрышек фирмы «Дэнлоп Рим Энд Уил Компаний» в Ковентри. Бастующие собирались на митинг и постановили бастовать каждый понедельник в знак протеста против отказа предпринимателей от переговоров об оплате отпусков.

На шахте «Армсторп» близ Донкастера продолжают бастовать 2600 горняков, которые объявили забастовку 20 апреля, требуя повышения зарплаты. Эта забастовка является частью общей борьбы 26 тысяч горняков Донкастерского

угольного бассейна за повышение заработной платы.

На 1 Мая намечена забастовка паровозных машинистов и кочегаров, требующих значительного повышения зарплаты.

ИСЛАНДИЯ

Забастовка 7 тысяч трудящихся исландской промышленности, транспорта и рыболовных промыслов, начавшаяся 18 марта, продолжается. Бастующие требуют повысить заработную плату.

26 апреля объявили забастовку солидарности машинисты Рейкявикского холодильника.

ПРОТИВ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

По сообщению агентства Рейтер из Найроби, индийский национальный конгресс в Кении, объединяющий около 100 тысяч индийцев, проживающих в этой английской колонии, опубликовал заявление, в котором осудил расовую дискриминацию, проводимую властями Кении, в частности

предоставление белым исключительного права владеть плодородными землями в горных областях страны. Конгресс потребовал также введения общих списков избирателей для представителей всех рас.

(ТАСС).

Международный обзор

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Нынешний Первомай советские люди встречают напряженным и вдохновенным трудом. Вместе с тем они демонстрируют перед всем миром свое неуклонное стремление предотвратить подготовляемую империалистами новую мировую войну, отстоять мир. Благородный призыв Бюро Всемирного Совета Мира осудить подготовку американскими империалистами атомной войны встретил всеобщее одобрение нашего народа. Свидетельством этого являются миллионы подписей, поставленных советскими людьми под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

Вместе с нашей страной по пути социализма и мира идут великая Китайская Народная Республика и европейские государства народной демократии. Отмеченные в нынешнем году десятилетия освобождения ряда этих стран показали народы успешно преобразовую жизнь на социалистических началах и неустанно о сохранении и упрочении земле.

о мире и безопасности,

об улучшении своего положения проникнуты и действия сотен миллионов этих людей и трезво настроенных политических деятелей в капиталистических странах.

Об этом ярко свидетельствует сбор подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира, требующим запрещения и уничтожения ядерного оружия, существует, в частности, и состоявшаяся в Бандунге (Индонезия) конференция стран Азии и Африки.

«Над землей пронеслись ураганы национального пробуждения и возрождения, которые потрясли ее, изменили и продолжают изменять к лучшему», — говорил президент Индонезии Сукарно, выступая на конференции. В Азии эти изменения выразились в сбрасывании Китайской Народной Республики, в освобождении от колониального гнета Индии, Индонезии и Бирмы, в создании демократической республики Вьетнам и Корейской Народно-Демократической Республики. Ширится и поднимается на более высокую ступень национально-освободительное движение в Африке, Народы азиатских и африканских

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Предмайское соревнование в Китае

На заводах, фабриках, железных дорогах, на шахтах и рудниках Китая широко развернулось предмайское производственное соревнование.

В первых рядах идут трудящиеся Пекина. Коллектив первой текстильной фабрики, выполняя взятые на себя предмайские обязательства, намного перевыполнил производственный план двух первых декад апреля и работает сейчас, значительно опережая график. Больших успехов добились рабочие завода металлоконструкций, железнодорожники Пекинского узла.

В авангарде предмайского соревнования идут также рабочие Мукденя, Бэйси, Аньшаня, Фушуня, Харбина.

Успешно выполняют свои предмайские обязательства строители новых железнодорожных магистралей Ланьчжоу — Урумчи — Алматы и Баотоу — Ланьчжоу.

УСПЕХИ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Одним из наибольших достижений чехословакского народа за годы народной власти было создание современной оснащенной новейшим оборудованием промышленности. Только за годы первой пятилетки объем промышленного производства в республике увеличился на 100 процентов. За десять лет были сданы в эксплуатацию сотни новых фабрик, заводов, шахт, рудников и т. д. Среди них — 24 оснащенных по последнему слову техники машиностроительных заводов, 15 доменных и мартеновских печей, 6 блумингов, 12 мощных электростанций.

Заново созданы целые отрасли промышленности, например, такие, как алюминиевая, нефтяная.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ В КИТАЕ

В Шицячжуане (Китай) началось строительство крупной электростанции, которая будет оснащена автоматическим оборудованием советского производства и питать энергией несколько текстильных фабрик.

(ТАСС).

стран хотят жить по-новому, и это ярко продемонстрировала Бандунгская конференция 29 стран Азии и Африки.

Впервые в истории представители этих стран собрались вместе, чтобы обсудить общие для них проблемы. Участники конференции записали в своих решениях, что «колониализм во всех его проявлениях представляет собой зло, которое надлежит быстро преуспеть». Они заявили о своей поддержке дела свободы и независимости всех зависимых народов.

Конференция высказала за сохранение и упрочение мира, приняла резолюцию, призывающую к разоружению и запрещению производства и применения оружия массового уничтожения.

Усиливают борьбу против угрозы новой войны трудящиеся Западной Европы. Об этом говорит проходившая на днях в Лейпциге конференция представителей трудящихся и профсоюзов стран Европы. Делегаты 25 стран Европы, собравшиеся на эту конференцию, были посланцами различных профсоюзных организаций. Среди них были социалисты, представители христианских и независимых профсоюзов, то есть люди различных политических взглядов. Тем не менее они ока-

Вручение похвальных грамот

Городской комитет ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования комсомольцев за дружину встречу праздника 1 Мая.

За активное участие в организации социалистического соревнования горком ВЛКСМ наградил 106 комсомольцев похвальными грамотами.

В числе награжденных — маркшейдер шахты «Суртаиха» т.

СПОРТ

Лучшие волейболисты

Соревнования показали, что команды мужчин более подготовлены. Они имели меньше поражений. В игре женских команд наблюдалось много досадных ошибок. Лучший счет — 8 очков. Такие показатели имеет женская команда спортивного общества «Искра». Она и заняла первое место.

Соревнования волейболистов имели своей целью — подготовку спортсменов к летнему сезону. В настоящее время сборные команды города готовятся к областным соревнованиям по волейболу и баскетболу. Они уже приступили к тренировочным занятиям на стадионе.

Г. Юшина,
председатель горкома
физкультуры и спорта.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях проходили городские стрелковые соревнования. В них принимало участие 11 команд. В ходе соревнований высокое мастерство показала команда горного техникума. Они набрали 16 очков. Второе место заняли спортсмены шахты № 4—6, набравшие 14 очков. Двумя очками меньше имеет счет команда шахты имени Вахрушева. Она заняла третье место.

Среди мужских команд лидирует команда шахты № 4—6. Она выиграла все игры, набрав 12 очков. Победа этой команды не случайна. Она достигнута в результате большой предшествующей тренировочной работы. Второе место принадлежит горному техникуму. Их команда набрала 10 очков.

Ски получили вторые и третьи разряды. Спортсмены горного техникума заняли первое командное место.

Второе место получила команда ОРСа треста «Кагановичуголь». Она набрала 425 очков. Спортсмены углемашзавода заняли третье место.

К. Груздено.

Седьмую неделю продолжают бастовать 50 тысяч рабочих и служащих американской компании «Белл Телефон Систем». Второй месяц длится забастовка 25 тысяч рабочих железнодорожных дорог Луисвилл — Нэшвилл в США. Забастовочное движение в США всегда отмечалось большим размахом; в 1954 году, например, в США было 3 468 забастовок, в которых приняло участие свыше 1,5 млн. человек. Теперь, как сообщает американская печать, забастовочное движение в США усиливается. То же наблюдается в странах Западной Европы. На днях закончилась забастовка типографских рабочих Лондона, из-за которой почти месяц в столице Англии не выходили газеты. Усиливают борьбу за свои права и трудящиеся Франции, Италии, Скандинавских стран, Латинской Америки.

Весной нынешнего года день международной солидарности трудящихся — день 1-го Мая народы всего мира встречают в обстановке усиления защищают свои жизни.

Гор. КЕМЕРОВО
Центральной библиотеки

Редактор

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.